ÜCRETLİ ve GÖREVLENDİRME ÖĞRETMENLER DYNED’E NASIL GİREBİLİR?

Ücretli Öğretmeni Dyned`e eklemek için neler yapılmalıdır?
Dyned programına ücretli öğretmenler erişemiyordu. Eba`da yapılan güncelleme ile artık ücretli öğretmenlerin de Dyned sistemine erişebilmesi sağlanmıştır.  Bunu nasıl yapıldığını şöyle özetleyelim….
[bookmark: _GoBack]Ücretli öğretmenlere ders veya sınıf tanımlamak için E-Okul da gerekli işlemler yapılır ve ücretli öğretmene E-okul şifresi verilir. Öğretmenlerin Dyned`de görevlendirilmesi için Eba kullancı adı ve şifresinin olması gerekmektedir. Bunu içinde Mebbis kullanıcı olası gerekir. Ama Bakanlık yetkilileri ile bir süre önce konu hakkında yapılan görüşmelerde Ücretli Öğretmenler ve farklı kurumdan ek ders karşılığı gelen Görevlendirme Öğretmenler için çalışma yapıldığı ifade edilmişti. Bu inceleme neticesinde ücretli öğretmenin kendine tanımlanan E-Okul kullanıcı adı ve şifresi ile dyned.eba.gov.tr’ye girerek dyned bilgilerini alabildiği ve sınıf bilgi aktarma işlemlerini yapabileceği görülmüştür.
Buna göre;
Ücretli / Görevlendirme Öğretmen dyned.eba.gov.tr’ye girecek ve kendisine kurum tarafından verilen E-Okul Kullanıcı Adı ve Şifresi ile sisteme giriş yapacak ve Öğretmen işlemlerini bu suretle tamamlayacaktır.
